

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о работе Яковлевой Виктории Вадимовны

по кандидатской диссертации

«Лингвистическая характеристика комикса в рамках образовательного дискурса (на материале немецкого языка)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Яковлева Виктория Вадимовна закончила аспирантуру в июле 2023 года. За время обучения зарекомендовала себя как творчески мыслящий исследователь. Посещала практические и лекционные занятия в рамках основной профессиональной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 45.06.01 Языкознание и литературоведение, направленность «Германские языки», демонстрируя высокую заинтересованность в получении научных и практических знаний. Принимала участие в работе Международных научных конференциях Москвы и других городов России.

В. В. Яковлева апробировала свои научные разработки, участвуя в работе международных конференциях разного уровня: вторая международная научно-практическая конференция «Германстика 2019: nove et nova» (Москва, МГЛУ, 2019 г.); третья международная научная конференция «Германстика 2020: nove et nova» (Москва, МГЛУ, 2020 г.); IV международная научная конференция «Германстика 2021: nove et nova» (Москва, МГЛУ, 2021 г.); IV международная научно-практическая конференция «Язык. Культура. Перевод. Коммуникация» (Москва, МГУ им. Ломоносова, 2022 г.); VII международная научная конференция «Универсальное и культурно-специфичное в языках и литературах» (Курган, Курганская государственная академия, 2023 г.); X международная научно-методологическая конференция «Селивановские чтения»: «Культура и антикультура» (Тюмень, Тюменский государственный университет, 2023 г.).

При написании диссертационного исследования приобрела необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска, овладела приемами компьютерной обработки и систематизации информации. Имеет 7 публикаций, в том числе 3 – в журналах, рекомендованных в перечне ведущих периодических изданий ВАК при Министерстве образования и науки России.

В. В. Яковлева способна самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их, владеет методами и методиками обработки языковых данных. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения лингвистической составляющей немецкоязычных комиксов в рамках образовательного дискурса.

Диссертация на тему «Лингвистическая характеристика комикса в рамках образовательного дискурса (на материале немецкого языка)» представляется на кафедру германистики и лингводидактики ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Исследование В. В. Яковлевой отличается *актуальностью*, состоящей в изучении проблемы системного описания средств лингвистической выразительности немецкоязычного образовательного комикса. В работе отмечаю ее *теоретическую и практическую значимость, научную новизну*. Данное исследование органично вливается в русло современных аналитических научных разработок по осмыслению сущности лингвистической составляющей комиксов.

Диссидентант впервые осуществляет многоаспектный комплексный анализ вербальной представленности немецкоязычных комиксов в составе образовательного дискурса. Кроме этого, в диссертации предлагается собственная классификация немецкоязычных комиксов в зависимости от количества представленных в них кадров.

Получены обоснованные выводы, вносящие вклад в изучение особенностей лингвистической составляющей части немецкоязычных

образовательных комиксов. Диссертант доказал в своей работе, что в вербальном репрезентации представлена специфика лексико-грамматического и стилистического оформления комиксов в зависимости от состава представленных в них кадров. В работе осуществлен сопоставительный анализ лингвистической характеристики монокадровых и поликадровых немецкоязычных комиксов, функционирующих в образовательном дискурсе.

Выполненная диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа В. В. Яковлевой может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Научный руководитель:  
Л.Г. Попова

доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры германистики и  
лингводидактики ИИЯ

ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет»  
129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4

Тел.: +7 (499) 181-24-62;  
e-mail: info@mgpu.ru

*Л.Попова*



*30 января 2024*